



ترکش‌های جنگ برپیکر بازار مسکن

۴

ایران DNA تمدن بشری است

۲

گزارش

اما و اگرهای سرمایه‌گذاری در بازار رمزارها زیر سایه جنگ



احسان قاضی‌زاده، فعال بازار رمزارز با اشاره به کاهش جذابیت این بازار در سال ۱۴۰۴، گفت: جذابیت رمزارزها با ترند شدن پلتفرم‌های طلا کم‌رنگ شد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از اقتصاد۲۴؛

میناسادات حسینی - با نزدیک شدن به هفته ششم از حمله آمریکا و اسرائیل به ایران، بازارهای جهانی هنوز در شوک ژئوپلیتیک، جهش انرژی و ابهام سیاست‌های پولی دست‌وپا می‌زنند.

گزارش

تاکید افشین‌علا بر ضرورت حضور هنرمندان در

تصمیم‌سازی‌های فرهنگی و سیاسی؛

سکوت هنرمند در بزنگاه بحران جایز نیست



افشین‌علا با تأکید بر ریشه‌های فرهنگی ایران، هنر و ادبیات را نه ابزار تزئینی، بلکه بخشی مؤثر از فهم، مقاومت و حتی دیپلماسی در شرایط بحران می‌داند.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین

در حالی که کشورمان ایران بیش از یک ماه است.



فرونشست زمین؛

بحران خاموشی و تهدید آینده خراسان

گزارش

آموزش قطره‌چکانی دانش آموزان در شرایط جنگی



با تداوم جنگ آموزش دانش‌آموزان به دسترسی مجازی در شبکه شاد هدایت شد، با این وجود محدودیت‌های این پلتفرم همچنان ادامه دارد و دسترسی به آموزش تعاملی در این بستر همچنان رایگان نیست.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین پایان تعطیلات نوروز آموزش دانش‌آموزان دوباره از سر گرفته شد اما به‌واسطه تداوم جنگ باری دیگر از آموزش حضوری خبری نیست، حالا یک‌بار دیگر پلتفرم شاد عهده‌دار آموزش دانش‌آموزان شده است...

آس تهران برای خاموشی و تشنگی

کاهش یابد. پنج نیروگاه اصلی این رژیم یعنی «اوروت رابین» با ظرفیت ۲۵۹۰ مگاوات، «روتنبرگ» با ۲۲۵۰ مگاوات، «هاگیت» با ۱۳۷۱ مگاوات، «شکول» با ۹۱۲ مگاوات و «هاروویت» با ۹۰۰ مگاوات، بیش از نیمی از برق این کشور را تأمین می‌کنند. از کار افتادن تنها سه مورد از آنها، شبکه برق اسرائیل را از هم می‌پاشد و به اصطلاح دچار خاموشی سراسری حداقل به مدت یک هفته خواهد بود.

ارتباط اضطراری با شبکه برق همسایگان خود ندارد و به شدت به منابع داخلی متکی است. بیش از ۷۰ درصد برق اسرائیل از گاز طبیعی تأمین می‌شود که تماماً از چند میدان محدود دریایی (عمدتاً «لویاتان» و «تامار») استخراج می‌شود. نکته حائز اهمیت این است که اسرائیل هیچ ذخیره‌سازی استراتژیک گاز در خشکی ندارد. به همین دلیل، در روزهای ابتدایی جنگ، مقامات رژیم دستور تعطیلی کامل میادین گازی «لویاتان» و «کاریش» را صادر کردند تا ریسک هدف قرار گرفتن آنها توسط موشک‌های ایران

که می‌تواند با کمترین شلیک، متحدان آمریکا را در عرض یک ساعت از آب و برق محروم کند. برای درک این معماری شکننده، باید ابتدا ساختار شبکه برق هر کشور را به صورت جداگانه بررسی کنیم. آنچه در ادامه می‌آید، نقشه راهی است دقیق از نقاط آسیب‌پذیری که هر کدام می‌تواند مانند دومینوی سقوط، کل منطقه را در بر بگیرد. اسرائیل جزیره‌ای تنها در دریای خاموشی برق خواهد بود و یک «جزیره برق» واقعی است. این رژیم تقریباً هیچ

دونالد ترامپ مدعی است که می‌تواند با یک حمله شبانه، شبکه برق ایران را «به کلی نابود» کند اما آنچه رئیس‌جمهور آمریکا و مشاوران نظامی‌اش در محاسبات خود نادیده گرفته‌اند، یک واقعیت ساده اما مرگبار است. شبکه برق خاورمیانه چنان در هم تنیده شده که یک جرعه در یک نقطه، می‌تواند کل منطقه را به تاریکی و البته همزمان تشنگی بکشاند. تحلیل معماری برق منطقه نشان می‌دهد که ایران نه تنها آسیب‌پذیرترین عضو این زنجیره نیست، بلکه برگ برنده‌ای در اختیار دارد

ایران DNA تمدن بشری است



به این عبارت‌هایی که وی مطرح کرده واکنش نشان داده شده. یک استاد دانشگاه توکیو می‌گوید به عبارت دیگر ایران DNA تمدن بشر است و اگر آن را آسیب بزنیم کل DNA تمدن بشری آسیب می‌بیند و به همین جهت بشر مدیون ثبات فرهنگ ایران است. بر اساس این تحلیل و این که روح جمعی ایرانی آمیزه‌ای است از اسطوره‌های بزرگ تاریخ تمدن بشر؛ امروز شاهد یک نوع بازاریابی فرهنگ ایرانی در تجاوزی که به کشور صورت گرفته هستیم. این همان فرهنگی است که در دهه‌ی اول انقلاب و جنگ تحمیلی شاهدش بودیم. این که مردم چطور همه‌ی سرمایه‌های شخصی‌شان را برای دفاع از وطن عرضه کردند. امروز هم شاهد احیای این فرهنگ هستیم و نوعی بازگشت به خویشتن را می‌بینیم. به همین دلیل هست که خیلی از محققین و کارشناسان برجسته‌ی سیاست و استراتژیست‌های دنیا پیش‌بینی می‌کنند ایران برنده‌ی این جنگ است چرا که به اهمیت فرهنگ ایرانی برای مقاومت و ایستادگی برای حفظ وطن واقفند.

این کارشناس اقتصادی گفت: این فرهنگ همه‌ی ناراضی‌تبی و شکوه و گلابه‌ها را کنار می‌گذارد و به میدان می‌آید تا از رزمندگان دفاع کند و خودش هم آمادگی دفاع از وطن را دارد. جلوه‌های حضور و دفاع را در همین روزها ببینید. در همه‌ی شهرها. همه‌ی ما مهم هستیم. فرد فرد ما باید این حس غرور و وطن‌دوستی را داشته باشیم و بدانیم این تمدن پیروز میدان نبرد است. وی گفت: امیدوارم سیاستگذاران اقتصادی از این رشادات درس بگیرند و بعد از پیروزی به این ایستادگی خیانت نکنند.



نژادپرستی این را نمی‌گویم اما موقعیت ما در وطن‌خواهی و وطن‌دوستی بسیار ممتاز و تمایز است. من اشاره می‌کنم به سخنان «یووال نوح هراری»، محقق اسرائیلی که صهیونیست هم هست به دنبال جنگی که بر ما تحمیل کردند عبارت‌های بسیار تکان‌دهنده‌ای را در مورد فرهنگ ایرانی مطرح کرد. او می‌گوید تاریخ انباشته از جنازه‌ی امپراطوری‌هایی است که قدرت نظامی را با برتری تمدنی اشتباه گرفتند و ایران یک «کشور - ملت» به معنای مدرن کلمه نیست.

راغفر در توضیح این مطلب افزود: این‌جا عبارت نوبی را مطرح می‌کند و می‌گوید ایران یک «کشور - تمدن» است که از تمام امپراطوری‌هایی که کوشیدند آن را دفن کنند، بیشتر عمر کرده و شما نمی‌توانید فرهنگی را چون ایران، که در تار و پود ساخت بشری بافته شده باشد، دوباره تنظیم کنید. او از نابودی ایران به عنوان جراحی تخریب مغز یا «لوبوتومی» نام می‌برد و می‌گوید این اقدام مثل تخریب حافظه‌ی جمعی گونه‌ی انسان است. قدرت زودگذر است اما داستان سه هزار ساله شکست ناپذیر است و جالب این است که

نگذاشت چنین اتفاقی رخ دهد. شهدایی که جامعه به میهن و وطن تقدیم کرده را ببینید. فرهنگ ایران محصول هفت هزار سال تمدن و سه هزار سال تمدن مکتوب است. این تمدن برآمده از فرهنگ باستانی ماست که خودش را در اسطوره‌های باستانی کشور به صورت «آرش کمانگیر» و «رستم دستان» و «سیاوش» و «کوروش» متجلی می‌کند و بعد از آن با ورود اسلام به ایران شاهد حضور و اثرگذاری شخصیت‌های دیگری هستیم مانند «پیامبر رحمت» و «حضرت علی» که تجلی همه‌ی صفات نیک انسانی است و شخصیت‌هایی چون «امام حسین» که در واقع نشانه‌ی استقامت و پایداری است. وقتی این دو فرهنگ تاریخی به هم آمیخته می‌شوند، ما میراث‌بر چیزی می‌شویم که از آن به عنوان ناخودآگاه جمعی با تاریخی اسم برده می‌ود که در روح و روان ایرانی در هر جای دنیا باشد، حضور دارد.

داستان سه هزار ساله شکست ناپذیر است

راغفر گفت: تمدن‌های قدیمی دیگری مانند تمدن چین و هند نیز در جهان حضور دارند اما از بعد وطن‌دوستی یگانه‌ایم. از باب

راغفر افزود: ما فرهنگ و ویژگی‌های فرهنگیمان را نادیده نگیریم. مردم کشور ما در برابر این تبهکاری و تجاوز مقاومت می‌شوند. این فرهنگ ریشه‌ای قدرتمند دارد. در این هزاران سال ما یاد گرفتیم چگونه از خودمان دفاع کنیم.

ایران DNA تمدن بشری است / راغفر: حتی ضربه به زیرساخت‌ها سرنوشت جنگ را تغییر نمی‌دهد / مردم ایران اصل را دفاع از وطن می‌دانند

فکر کردند با حمله ایران از درون فرو می‌یاشد

او در پاسخ به این سؤال که آیا تصور می‌کردید با وجود تمام مشکلات و ناراضی‌تبی‌هایی که در ایران وجود داشت، مردم این‌گونه عمل کنند؟ گفت: من ایمان دارم که فرهنگ ما نجات‌بخش است. نگرانی من قبل از این تجاوز به ایران، انشاقی بود که در جامعه شکل گرفته بود. آن‌ها هم بر اساس همین انشاق به این نتیجه رسیدند که حمله کنند. فرصت را استثنائی می‌دیدند. خیلی از شخصیت‌های صهیونیست کنگره‌ی آمریکا مانند گراهام و ... به ترامپ فشار می‌آوردند که این فرصت تاریخی را نباید از دست بدهی و اگر ضربه‌ای بزنید ایران از داخل فرو می‌پاشد. آن‌ها حتی تلاش کردند تجزیه‌طلبان را تحریک کنند با کشور رخنه کنند و زمینه‌ی ناآرامی را ایجاد کنند اما چه شد که نتوانستند؟

او گفت: ماهدشار دادیم که زمینه‌ی نابرابری را از بین ببرید اما هر چه بود مردم ایران اتفاقاً انسجام یافتند و با سرعت متحد شدند چون مردم ایران اصل را دفاع از وطن می‌دانند. او به تجربه‌ی مردم ایران در زمان جنگ تحمیلی هشت ساله اشاره کرد و گفت: آن رشادات‌ها بود که ایران را در جنگ تحمیلی با عراق حفظ کرد.

استاد دانشگاه الزهرا با انتقاد از الگوهای اقتصادی در ایران پس از جنگ گفت: هر چند بسیاری از سیاست‌ها بر تخریب فرهنگ جمعی در ایران بود اما پشتوانه‌ی غنی فرهنگی ما

امروز از پس گذشت بیش از یک ماه از گذشت این جنگ، همه‌ی رسانه‌های غربی می‌گویند ایران برنده این جنگ است و این معجزه جز با رشادات مردم شریفی که پشت میهن ایستاده‌اند و به هیچ حرفی از بیگانه گوش نمی‌دهند میسر نمی‌شد.

کارشناس اقتصادی شناخته‌شده، حسین راغفر در گفتگو با خبرگزاری خبرآنلاین تاکید کرد: من معتقدم که حتی اگر زیرساخت‌های ایران را بزنند هم معادلات جنگی تغییر نمی‌کند. جهان باید بشنود که این جنایتکاران حتی ایران را تهدید اتمی کرده‌اند و ابایی ندارم از اینکه بگویم جنایتکاری به اسم «گروسی» که رییس آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است، در حال عادی‌سازی مساله‌ی حمله‌ی اتمی به ایران است.

وی گفت: اما مطمئن هستم که این ملت اگر ده میلیون کشته بدهد، از حمایت از خاکش و حفظ وحدت سرزمینی‌اش عقب نمی‌نشیند. من بر این عقیده هستم که ما با این مقاومت از کشورمان، دگرگونی در ساختار قدرت جهانی را رقم خواهیم زد. این طور نیست که فقط آن‌ها زیرساخت‌های ما را بزنند. اگر برق را در ایران بزنند، ما هم مقابله به مثل می‌کنیم. در این صورت با خارج شدن برق آن‌ها از مدار دسترسی‌شان به آب هم غیرممکن است. این مساله مانع اساسی و بزرگ مقابل تبهکاران امریکایی - صهیونی است. این‌ها برای جهان خطرناک هستند.

ریشه‌های فرهنگی ایران را نمی‌توان نادیده گرفت

وی گفت: ما امکان عمل متقابل را داریم، مقاومت جامعه‌ی ما در قیاس با کشورهای حاشیه‌ی خلیج فارس به مراتب بیشتر و متفاوت تر است. همان‌طور که ترامپ اعلام کرده عربستان دو تریلیون دلار، قطر دو تریلیون دلار و امارات نیز دو تریلیون دلار به آمریکا پول دادند. این پول فقط باج نیست. بخشی برای این است که امنیت‌شان حفظ شود. امنیت این کشورها در مرحله‌ای به بعد از تجاوز آمریکا و اسرائیل به خطر خواهد افتاد.

۱۵۱۱/۱ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۰۲۷۰۲۰۲۰۲۰۳۰۶۰۴۶۰۴۶ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای رستم غلامی فرزند قربانملی بشماره شناسنامه ۰ صادره از فریمان کد ملی ۰۴۹۸۴۰۴۹۱ در یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۰۸۵۰ متر مربع پلاک فرعی از ۲۳۱ اصلی واقع در بخش ۱۳ خریداری از مالک رسمی آقای حسین نوعی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۱۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۰۲

حسین مهرجو - رئیس ثبت اسناد و املاک فریمان

۱۵۱۱/۲ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۰۲۵۳۴۰۳۰۶۰۴۶۰۴۶ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمدرضا تولکو فرزند امیروهوشنگ بشماره شناسنامه ۱۱۴ صادره از مشهد در یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۶۲۵۴/۳۹ متر مربع پلاک فرعی از ۲۳۱ اصلی واقع در بخش ۱۳ از محل مالکیت مشاعی متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس

از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۱۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۰۲

حسین مهرجو - رئیس ثبت اسناد و املاک فریمان

۱۵۱۱/۳ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۰۳۵۸۵۰۳۰۶۰۴۶۰۴۶ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمدرضا تولکو فرزند امیروهوشنگ بشماره شناسنامه ۱۱۴ صادره از مشهد در یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۹۳۱۴ متر مربع پلاک فرعی از ۲۳۱ اصلی واقع در بخش ۱۳ از محل مالکیت مشاعی متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۱۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۰۲

حسین مهرجو - رئیس ثبت اسناد و املاک فریمان

۱۵۱۱/۴ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۰۳۵۳۲۰۳۰۶۰۴۶۰۴۶ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای علی صاحبی فرزند حسین بشماره شناسنامه ۲۳۶ صادره از فریمان در یک

قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۳۲۹۳/۵۶ متر مربع پلاک فرعی از ۲۳۱ اصلی واقع در بخش ۱۳ خریداری از مالک رسمی غلامحسین عاقبتی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۱۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۰۲

حسین مهرجو - رئیس ثبت اسناد و املاک فریمان

۱۵۱۱/۵ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۰۱۰۴۷۰۳۰۶۲۷۱۰۴۶۰۴۶ مورخ ۱۴۰۴/۱۲/۲۵ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای موسی محمد اعلی فرزند آدینه قلی بشماره شناسنامه ۱۹۴۵ صادره از قوچان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۴۳۰۰ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۱۶ اصلی واقع در اراضی خوش هوا خراسان رضوی بخش ۹ حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت محمد جمعه کلاته خوش هوا محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۱۹. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۰۵

امید خیر خواه - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه ۵ مشهد

آس تهران برای خاموشی و تشنگی



مهدی عرب صادق

کارشناس ارشد ژئوپلیتیک و دیپلماسی انرژی

دونالد ترامپ مدعی است که می‌تواند با یک حمله شبانه، شبکه برق ایران را «به کلی نابود» کند اما آنچه رئیس‌جمهور آمریکا و مشاوران نظامی‌اش در محاسبات خود نادیده گرفته‌اند، یک واقعیت ساده اما مرگبار است.

شبکه برق خاورمیانه چنان در هم تنیده شده که یک جرقه در یک نقطه، می‌تواند کل منطقه را به تاریکی و البته همزمان تشنگی بکشد. تحلیل معماری برق منطقه نشان می‌دهد که ایران نه تنها آسیب‌پذیرترین عضو این زنجیره نیست، بلکه برگ برنده‌ای در اختیار دارد که می‌تواند با کمترین شلیک، متحدان آمریکا را در عرض یک ساعت از آب و برق محروم کند.

برای درک این معماری شکننده، باید ابتدا ساختار شبکه برق هر کشور را به صورت جداگانه بررسی کنیم. آنچه در ادامه می‌آید، نقشه راهی است دقیق از نقاط آسیب‌پذیری که هر کدام می‌تواند مانند دومینوی سقوط، کل منطقه را در بر بگیرد.

اسرائیل جزیره‌ای تنها در دریای خاموشی برق خواهد بود و یک «جزیره برق» واقعی است. این رژیم تقریباً هیچ ارتباط اضطراری با شبکه برق همسایگان خود ندارد و به شدت به منابع داخلی متکی است. بیش از ۷۰ درصد برق اسرائیل از گاز طبیعی تأمین می‌شود که تماماً از چند میدان محدود دریایی (عمدتاً «لویاتان» و «تامار») استخراج می‌شود. نکته حائز اهمیت این است که اسرائیل هیچ ذخیره‌سازی استراتژیک گاز در خشکی ندارد. به همین دلیل، در روزهای ابتدایی جنگ، مقامات رژیم دستور تعطیلی کامل میادین گازی «لویاتان» و «کاریش» را صادر کردند تا ریسک هدف قرار گرفتن آنها توسط موشک‌های ایران کاهش یابد.

پنج نیروگاه اصلی این رژیم یعنی «اوروت رابین» با ظرفیت ۲۵۹۰ مگاوات، «روتنبرگ» با ۲۲۵۰ مگاوات، «هاگیت» با ۱۳۷۱ مگاوات، «شکل» با ۹۱۲ مگاوات و «هاروویت» با ۹۰۰ مگاوات، بیش از نیمی از برق این کشور را تأمین می‌کنند. از کار افتادن تنها سه مورد از آنها، شبکه برق اسرائیل را از هم می‌پاشد و به اصطلاح دچار خاموشی سراسری حداقل به مدت یک هفته خواهد بود. نکته مهم دیگر اینکه تأسیسات آب‌شیرین‌کن این رژیم که ۸۰ درصد آب شرب آن را تأمین می‌کنند، همگی در مجاورت همین نیروگاه‌ها قرار دارند. این یعنی یک حمله موفق به مجموعه «شکلون» می‌تواند هم برق و هم آب آشامیدنی یک سوم

این کشور را قطع کند. مدیرعامل شرکت نونگا انرژی، نهاد ناظر بر شبکه برق رژیم، پیش از این هشدار داده بود که پس از ۷۲ ساعت بی‌برقی، زندگی در اسرائیل غیرممکن خواهد شد.

اما عربستان سعودی شاهراه فروپاشی در شرق و غرب خاورمیانه است چرا که قلب تپنده اقتصاد این کشور، چندین نقطه «تک خطه» حساس دارد. در شرق، نزدیک مرز کویت، پست فوق توزیع «الشعبیه» (Shu'aybah) با ظرفیت ۵۶۰۰ مگاوات نقش کلیدی در توزیع برق مناطق شرقی و ارتباط با شبکه کویت ایفا می‌کند. آسیب به این پست، فرکانس شبکه در شرق عربستان را مختل کرده و سیستم‌های حفاظتی را مجبور به قطع خطوط ارتباطی با کویت و بحرین می‌کند.

در غرب، اما اهمیت راهبردی بسیار بالاتر است. خط لوله ۱۲۰۰ کیلومتری شرق-غرب (Petroline) که از مجتمع فرآورش «ابقیق» (Abqaiq) با ظرفیت ۷ میلیون بشکه در روز آغاز و به بندر «بنبع» در دریای سرخ ختم می‌شود، تنها راه فرار عربستان از تنگه هرمز است. برای قطع کامل این مسیر جایگزین، دو نقطه هدف‌گذاری می‌شوند: اول، تأسیسات فرآورش «ابقیق» که قلب تپنده صنعت نفت عربستان است و دوم، پست‌های ۴۰۰ کیلوولت تغذیه‌کننده ترمینال نفتی «بنبع». اختلال در هر یک از این دو نقطه، صادرات روزانه ۵ میلیون بشکه نفت عربستان از دریای سرخ را که تنها شریان نفتی باقی‌مانده این کشور است، قطع خواهد کرد. کویت و بحرین اولین دومینوهای سقوط را رقم خواهند زد.

در میان تمام کشورهای منطقه، کویت و بحرین آسیب‌پذیرترین موقعیت را دارند. کویت ۹۰ درصد آب شرب خود را از آب‌شیرین‌کن‌های وابسته به نیروگاه‌ها تأمین می‌کند. مجتمع «الزور جنوبی» (Al-Zour South) که بزرگ‌ترین تأسیسات ترکیبی برق و آب در کویت است، نقشی حیاتی در تأمین نیازهای این کشور ایفا می‌کند. مجتمع‌های «شعبیه» (Shuaiba) و «الدوحه» (Doha) نیز از دیگر اهداف کلیدی هستند. گزارش‌های میدانی تأیید کرده که حملات پهپادی ایران به تأسیسات شعبیه و الزور جنوبی خسارات قابل توجهی به زیرساخت‌های برق و آب این کشور وارد کرده است. آسیب به این تأسیسات، به طور همزمان برق و آب آشامیدنی کویت را قطع می‌کند و این کشور را با فاجعه‌ای انسانی بی‌سابقه مواجه می‌سازد.

بحرین اما از کویت هم شکننده‌تر است. این کشور بیش از ۵۴ درصد برق خود را از یک نیروگاه واحد به نام «الدور» (Al-Dur) با ظرفیت ۲۷۳۰ مگاوات تأمین می‌کند. نیروگاه «الرفاع» (Riffa) و پتروشیمی «سیره» (Sitra) نیز از دیگر اهداف کلیدی هستند. نکته حائز اهمیت اینکه بحرین از طریق خطوط زیردریایی ۴۰۰ کیلوولت به شبکه عربستان متصل است. در صورت قطع این خطوط (که با هدف قرار دادن پست «الشعبیه» محقق می‌شود)، بحرین به یک جزیره برق تبدیل می‌شود. باز کار افتادن نیروگاه

«الدور»، عملاً کل این کشور در تاریکی و تشنگی فرو خواهد رفت، زیرا آب‌شیرین‌کن‌های آن نیز به نیروگاه‌های اصلی وابسته هستند.

امارات اما با وجود ظاهری مدرن، شبکه برقی بسیار متمرکز و آسیب‌پذیر دارد. بزرگ‌ترین هدف در این کشور، نیروگاه گازی «جبل‌علی» (Jebel Ali) با ظرفیت ۹۵۴۷ مگاوات است که ۲۲ درصد برق و بخش عمده آب شرب دبی را تأمین می‌کند. ایران رسماً این مجتمع را در فهرست اهداف خود قرار داده است. دومین هدف راهبردی، نیروگاه هسته‌ای «براکه» (Barakah) با ظرفیت ۵۶۰۰ مگاوات در ابوظبی است. تحلیلگران بین‌المللی هشدار داده‌اند که حتی یک حمله محدود به این نیروگاه می‌تواند عواقب فاجعه‌باری از جمله انتشار تشعشعات رادیواکتیو در خلیج فارس به همراه داشته باشد. سومین هدف، تأسیسات فرآورش گاز «حبشان» (Habshan) با ظرفیت ۶.۱ میلیارد فوت مکعب در روز است که ۶۰ درصد گاز مورد نیاز امارات را تأمین می‌کند و مستقیماً به صنعت پتروشیمی و نیروگاه‌ها متصل است.

قطر نیز از این قاعده مستثنی نیست. دو نیروگاه اصلی این کشور، «ام‌الحول» (Umm Al-Houl) با ۲۵۲۰ مگاوات و «راس قرطاس» (Ras Laffan) با ۲۷۳۰ مگاوات، در مجموع ۴۷.۸ درصد برق قطر را تولید می‌کنند. تأسیسات «راس لغان» علاوه بر تولید برق، بزرگ‌ترین هاب صادراتی LNG جهان نیز هست. حمله به این مجموعه، هم برقی داخلی قطر را هدف قرار می‌دهد و هم زنجیره تأمین جهانی گاز را مختل می‌کند. ایران پیش از این در موج ۹۶ عملیات «وعده صادق ۴»، حملات دقیقی به پایگاه حیفه، تأسیسات گازی اسکون موبیل در حبشان، پتروشیمی الرویس در امارات، پتروشیمی سیره در بحرین و پتروشیمی شعبیه در کویت انجام داده است.

ما باید در پی ایجاد خاموشی آبشاری در صورت تجاوز دشمن به نیروگاه‌های متن باشیم و سناریویی عملیاتی با کمترین شلیک. سناریویی که در آن ایران با حداکثر وقت و کمترین تعداد موشک، این دومینوی سقوط را به حرکت درمی‌آورد:

در مرحله اول باید چند موشک به پست فوق توزیع «الشعبیه» در شرق عربستان اصابت کند. ظرف چند ثانیه، فرکانس شبکه در شرق عربستان مختل می‌شود و سیستم‌های حفاظتی، خطوط ارتباطی ۴۰۰ کیلوولت با کویت و بحرین را به طور خودکار قطع می‌کند.

در دومین مرحله، کویت و بحرین که از شبکه عربستان جدا شده‌اند، به «جزیره برق» تبدیل می‌شوند. همزمان، موشک‌های دیگر به مجتمع «الزور جنوبی» در کویت و نیروگاه «الدور» در بحرین اصابت می‌کند. نیروگاه‌های محلی که توان تحمل نوسان ناگهانی فرکانس را ندارند، یکی پس از دیگری از مدار خارج می‌شوند. ظرف کمتر از یک ساعت، بیش از ۹۰ درصد برق و آب شرب کویت و تقریباً ۱۰۰ درصد برقی بحرین قطع

می‌شود.

اما مرحله سوم، با کاهش ناگهانی فرکانس در کل شبکه خلیج فارس، نیروگاه‌های قطر نیز به طور خودکار از مدار خارج می‌شوند و نیمی از برق این کشور قطع می‌شود.

در مرحله چهارم شبکه برق امارات که برای جبران کسری ناشی از قطع خطوط ارتباطی، مجبور به توزیع بار اضافی بر روی سایر خطوط می‌شود، دچار افت ولتاژ شدید می‌گردد. سیستم‌های حفاظتی برای جلوگیری از آسیب به تجهیزات، شهرک‌های صنعتی مانند «الرویس» و بخش‌هایی از دبی را از مدار خارج می‌کنند. صادرات پتروشیمی که ستون فقرات اقتصاد غیرنفتی امارات است، عملاً متوقف می‌شود.

در نهایت همزمان، موشک‌های ایرانی به سکوها گازی «لویاتان» یا تأسیسات دریافت گاز در عسقلان و اشدود اصابت می‌کند. زنجیره تأمین سوخت ۷۰ درصد نیروگاه‌های اسرائیل قطع می‌شود و خاموشی گسترده سراسر اراضی اشغالی را فرا می‌گیرد.

نتیجه این اقدام هوشمند و متمرکز مهلک‌ترین سناریو است که نه فقط تاریکی، بلکه تشنگی را برای متجاوزان اپستین رقم خواهد زد.

واقعیت ترسناک‌تر این است که در خلیج فارس، آب و برق از یکدیگر جدایی‌ناپذیرند. بیش از ۹۰ درصد آب شرب کشورهای حاشیه خلیج فارس از آب‌شیرین‌کن‌هایی تأمین می‌شود که به صورت «هم‌مولد» (Cogeneration) با نیروگاه‌ها کار می‌کنند. حمله به یک نیروگاه، به طور همزمان یک کشور را هم از برق محروم می‌کند و هم از آب آشامیدنی. همانطور که اسرائیل نیز ۸۰ درصد آب شرب خود را از پنج آب‌شیرین‌کن بزرگ وابسته به نیروگاه‌ها تأمین می‌کند، کشورهای عربی نیز در همین وضعیت قرار دارند.

ایران به روشی اعلام کرده که در صورت حمله به زیرساخت‌های انرژی خود، آب‌شیرین‌کن‌های منطقه را هدف قرار خواهد داد و این تهدید را با حملات واقعی به تأسیسات بحرین و کویت عملی کرده است.

در سوی مقابل خوشبختانه معماری شبکه برق ایران پرآکنده برای روز مبادا طراحی شده است و شبکه برق ایران یکی از پرآکنده‌ترین و تاب‌آورترین شبکه‌های جهان است. با بیش از ۱۳۰ نیروگاه گازی در سراسر کشور، بزرگ‌ترین نیروگاه ایران سهمی کمتر از ۴ درصد در کل تولید دارد و شش نیروگاه بزرگ در مجموع تنها ۱۴ درصد از ظرفیت اسمی را تشکیل می‌دهند. این معماری «ریزگی» و غیرمتمرکز، که حاصل دهه‌ها تجربه در برابر تهدیدات نظامی و تحریم است، به شبکه اجازه می‌دهد حتی با از دست دادن چندین نیروگاه، همچنان به کار خود ادامه دهد. وزیر نیروی ایران صراحتاً اعلام کرده است که «برخلاف کشورهای حاشیه خلیج فارس و اسرائیل، تولید برق در ایران به صورت غیرمتمرکز انجام می‌شود و همین امر آسیب‌پذیری سیستم برق ما را کاهش داده است». از سوی دیگر، ایران کمترین وابستگی را به آب‌شیرین‌کن‌ها دارد و منابع آبی آن عمدتاً از طریق سد‌ها و فنوئات تأمین می‌شود، که نقطه

قوت دیگری در برابر تهدیدات دشمن محسوب می‌شود.

بر اساس تحلیل معماری برق خاورمیانه، نقاط آسیب‌پذیر زیر در اولویت هدف‌گیری قرار دارند: اسرائیل (هدف‌گیری همزمان برای حداکثر اثربخشی):

• میادین گازی «لویاتان» و «کاریش» در دریای مدیترانه

• تأسیسات دریافت گاز در عسقلان و اشدود

• نیروگاه‌های «اوروت رابین»، «روتنبرگ» و «شکل» (بزرگ‌ترین و حیاتی‌ترین واحدها)

عربستان سعودی (قطع همزمان صادرات نفت از شرق و غرب):

• پست فوق توزیع «الشعبیه» (برای قطع ارتباط با کویت و بحرین)

• تأسیسات فرآورش «ابقیق» (قلب صنعت نفت عربستان)

• پست‌های ۴۰۰ کیلوولت تغذیه‌کننده ترمینال نفتی «بنبع» (قطع مسیر جایگزین تنگه هرمز)

کویت (قطع همزمان برق و آب):

• مجتمع «الزور جنوبی» (بزرگ‌ترین تأسیسات ترکیبی برق و آب)

• مجتمع‌های «شعبیه» و «الدوحه»

بحرین (فلج کامل در کوتاه‌ترین زمان):

• نیروگاه «الدور» (تأمین‌کننده بیش از ۵۴ درصد برق)

• خطوط زیردریایی ۴۰۰ کیلوولت اتصال به عربستان

امارات (ضربه به ستون‌های اصلی اقتصاد):

• نیروگاه گازی «جبل‌علی» (بزرگ‌ترین نیروگاه گازی جهان)

• نیروگاه هسته‌ای «براکه»

• تأسیسات فرآورش گاز «حبشان»

قطر (قطع نیمی از برق داخلی):

• نیروگاه‌های «ام‌الحول» و «راس قرطاس»

بنابراین آس روی میز تهران را باید رو کنیم و تحلیل معماری برق خاورمیانه نشان می‌دهد که ایران نه تنها آسیب‌پذیرترین عضو این شبکه نیست، بلکه برگ برنده‌ای در اختیار دارد که می‌تواند با یک دست پر، کل منطقه را به گروگان بگیرد. دکترین «بازدارندگی فعال» سپاه پاسداران بر این اصل استوار است: «اگر زیرساخت‌های انرژی ایران هدف باشد، هیچ زیرساخت انرژی در منطقه امن نخواهد بود». این معادله وحشت، سلاحی است که ایران سال‌ها روی آن کار کرده و برخی کشورها نیز با ارائه فهرستی از ۵۵ هدف انرژی در اسرائیل به ایران، این توانایی را تقویت کرده است.

حمله به زیرساخت‌های برق ایران، آتش‌بازی نیست که در آن تنها یک طرف بسوزد. این اقدام، شعله‌ور کردن آتشی است که دامن‌گیر تمام متحدان آمریکا در منطقه خواهد شد. نظم جدید انرژی، دیگر هیچ‌کس - نه اسرائیل، نه عربستان، نه امارات - نمی‌تواند با خیال راحت به ایران حمله کند. زیرا هزینه آن، خاموشی و تشنگی در خانه خودشان خواهد بود. این همان «آسی» است که ایران در آستین دارد و هر لحظه می‌تواند آن را رو کند.



#۷۳۱* *
تو هم برای حمایت
یه قدم بردار



mahak-charity.org

شماره کارت بانک شهر

۵۰۴۷-۰۶۱۰-۹۰۰۶-۶۶۸۵

۰۲۱-۲۳۵۴۰

اما واگرهای سرمایه گذاری در بازار

رمزارزها زیر سایه جنگ



ارزها در سال ۱۴۰۴ اشاره کرد و گفت: این نوسانات تاثیر زیادی روی بازار رمزارز و تتر در سال گذشته داشت.

بازار گاو بیت‌کوین، خرسی شد

این فعال بازار رمزارز در مورد تغییرات قیمت بیت‌کوین در سالی که گذشت، گفت: «بازار گاو» یا بازار رو به رشد بیت‌کوین در نیمه دوم سال ۱۴۰۴ به روند رو به رشد خود خاتمه داد و عملاً وارد «بازار خرسی» شد.

قاضی‌زاده افزود: بیت‌کوین در سال گذشته، چند بار سقف‌های قیمتی جدیدی را ثبت کرد و همه امیدوار بودند که این روند رو به رشد ادامه پیدا کند؛ اما این روند متوقف شد و بیت‌کوین در یک سراشیبی و روند نزولی قرار گرفت که البته قابل پیش‌بینی بود، زیرا این موضوع در سیکل‌های قیمتی بیت‌کوین در ۱۳ سال اخیر قابل پیش‌بینی است.

کاهش جذابیت رمزارزها با ترند شدن

پلتفرم‌های طلا

این فعال بازار رمزارز با اشاره به تلاطمات اقتصاد دیجیتال در سال گذشته، گفت: در مجموع اگر بخواهیم از منظر داخلی نگاه کنیم، سال ۱۴۰۴ سال پر تلاطمی برای همه کسب و کارها و همچنین کسب و کارهای حوزه اقتصاد دیجیتال به ویژه پلتفرم‌های رمزارز به دلیل قطعی‌های مکرر اینترنت و جنگ ۱۲ روزه بود.

احسان قاضی‌زاده، فعال بازار رمزارز با اشاره به کاهش جذابیت این بازار در سال ۱۴۰۴، گفت: جذابیت رمزارزها با ترند شدن پلتفرم‌های طلا کم‌رنگ شد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از اقتصاد ۲۴، میناسادات حسینی - با نزدیک شدن به هفته ششم از حمله آمریکا و اسرائیل به ایران، بازارهای جهانی هنوز در شوک ژئوپلیتیک، جهش انرژی و ابهام سیاست‌های پولی دست‌وپا می‌زنند.

در چنین فضایی که دارایی‌های سنتی یکی پس از دیگری دچار نوسان و افت شده‌اند، بازار رمزارز، به‌ویژه بیت‌کوین، رفتاری متفاوت از خود نشان داده است؛ نه تنها سقوط نکرده، بلکه در سطوح حساس قیمتی ایستادگی کرده و همین پایداری، گمانه‌زنی‌ها درباره شروع یک فاز جدید صعودی را تقویت کرده است؛ اما آیا این گمانه‌زنی درست است یا خیر؟

نوسانات بازار رمزارزها با تغییرات قیمت دلار احسان قاضی‌زاده، فعال بازار رمزارز در گفت‌وگو با اقتصاد ۲۴ در مورد وضعیت بازار رمزارزها در سالی که گذشت، گفت: سال گذشته تحت تاثیر اتفاقاتی که در جنگ ۱۲ روزه و قطعی‌ها و محدودیت‌های اینترنت داشتیم، سال پر نوسانی برای حوزه اقتصاد دیجیتال و به‌ویژه پلتفرم‌های رمزارزی بود. وی به نوسانات شدید قیمت دلار و سایر

قاضی‌زاده با بیان اینکه اگر قطعی اینترنت ادامه داشته باشد طبیعتاً شاهد مرگ بسیاری از کسب و کارها و همچنین پلتفرم‌های رمزارز خواهیم بود، افزود: قطع شدن اینترنت تنها بخش کوچکی از ماجراست. اگر این شرایط پابرجا بماند نه تنها روی شبکه ارتباطی اینترنت، بلکه روی بسیاری از کسب و کارهای آنلاین و همچنین پلتفرم‌های رمزارز اثر منفی می‌گذارد.

شرط بازگشت رونق به پلتفرم‌های

رمزارز داخلی

این فعال بازار رمزارز در مورد سناریوی دوم بازار در سال جدید، گفت: اگر آرامش به کشور بازگشته و اینترنت به حالت عادی برگردد، بازهم برای پیش‌بینی این بازار باید شرایط مؤلفه‌های کلان اقتصادی در کشور را بررسی کنیم.

قاضی‌زاده خاطرنشان کرد: تصور من این است که با توجه به تجربیات جنگ ۱۲ روزه، مردم یاد گرفته‌اند که کالاهای اساسی را ذخیره کرده و دارایی‌های خود را قابل حمل کنند. به نظر می‌رسد این شرایط به نفع پلتفرم‌های رمزارز شود به شرط اینکه پلتفرم‌ها بتوانند پاسخگوی درخواست‌ها و سرویس‌های مورد نظر مردم باشند. اگر کشور به روال سابق برگردد احتمالاً رونق ظرف چند ماه آینده به پلتفرم‌های رمزارز باز خواهد گشت.

قاضی‌زاده ادامه داد: علاوه بر آن، حضور پرنرگ پلتفرم‌های طلا و اقبال سرمایه‌گذاران خرد به آنها باعث شد که ترند رمزارز کمی کم‌رنگ شود و جای خود را به طلا و نقره دیجیتال دهد. روند رو به رشد بازار رمزارزها در جهان

این فعال بازار رمزارز در مورد پیش‌بینی بازار رمزارزها در سال جدید به اقتصاد ۲۴ گفت: سهل‌انگاره است که بخواهیم با شرایط موجود

ترکش‌های جنگ بر پیکر بازار مسکن

نخواهد بود، هر چند سطح قیمت‌ها همچنان تحت تاثیر متغیرهای کلان اقتصادی باقی خواهد ماند. این سناریو، بیش از سایر حالت‌ها، به تغییر در انتظارات و بهبود شاخص‌های اقتصادی وابسته است.

در کنار سناریوهای مطرح‌شده، برخی کارشناسان بر این باورند که یکی از متغیرهای کلیدی اثرگذار بر بازار مسکن در ماه‌های آینده، نحوه سیاست‌گذاری دولت در حوزه مسکن و اقتصاد کلان خواهد بود. در شرایطی که نااطمینانی‌های سیاسی افزایش یافته، هرگونه تصمیم‌گیری در حوزه‌هایی مانند کنترل نقدینگی، سیاست‌های اعتباری بانک‌ها و برنامه‌های حمایتی بخش مسکن می‌تواند بر انتظارات بازار اثرگذار باشد. به‌ویژه در صورتی که سیاست‌های حمایتی به‌صورت هدفمند و مؤثر اجرا نشود، احتمال تداوم وضعیت فعلی و حتی تعمیق رکود در این بازار وجود خواهد داشت.

در نهایت، آنچه از مجموع داده‌ها و تحلیل‌ها برمی‌آید، این است که بازار مسکن ایران در شرایط کنونی، بیش از آنکه به شوک‌های کوتاه‌مدت واکنش تند نشان دهد، در چارچوب روندهای بلندمدت و انتظارات تورمی حرکت می‌کند. به همین دلیل، حتی تداوم شرایط جنگی نیز الزاماً به تغییر ناگهانی مسیر این بازار منجر نخواهد شد، بلکه بیشتر به تعمیق وضعیت رکودی و افزایش احتیاط در معاملات خواهد انجامید.

در چنین فضایی، بازار مسکن همچنان در وضعیت انتظار باقی می‌ماند؛ بازاری که در آن خریداران دست ننگه داشته‌اند، فروشندگان از مواضع قیمتی خود عقب‌نشینی نمی‌کنند و متغیرهای کلان اقتصادی، نقش تعیین‌کننده‌تری نسبت به تحولات مقطعی ایفا می‌کنند. همین ویژگی باعث شده است که بازار، علی‌رغم تمامی تحولات اخیر، همچنان در همان مسیر آشنای سال‌های گذشته حرکت کند؛ مسیری که با رکود معاملاتی و پایداری نسبی قیمت‌ها تعریف می‌شود.

چنین شرایطی نه دچار ریزش شدید می‌شود و نه وارد فاز رونق، بلکه در یک وضعیت میانی و کم‌تحرک باقی می‌ماند. در این میان، سناریوهای پیش‌روی بازار مسکن در صورت تداوم شرایط جنگی، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. در سناریوی نخست، که می‌توان آن را «تداوم رکود تورمی» نامید، فرض بر این است که سطح تنش‌ها در وضعیت فعلی باقی بماند و شوک جدیدی به اقتصاد وارد نشود. در این حالت، بازار مسکن احتمالاً همچنان با

حجم پایین معاملات و ثبات نسبی قیمت‌ها مواجه خواهد بود؛ به‌گونه‌ای که شکاف میان خریدار و فروشنده حفظ شده و بازار در وضعیت انتظار باقی می‌ماند. سناریوی دوم، مبتنی بر تشدید نااطمینانی‌ها و افزایش ریسک‌های اقتصادی است. در این وضعیت، ممکن است بخشی از سرمایه‌ها به‌منظور حفظ ارزش دارایی، به‌ساز دیگر به سمت بازارهایی مانند مسکن حرکت کنند. با این حال، این ورود سرمایه لزوماً به افزایش معاملات مصرفی منجر نخواهد شد و بیشتر در قالب تقویت سمت سرمایه‌ای بازار ظاهر می‌شود. در چنین شرایطی، احتمال رشد اسمی قیمت‌ها وجود دارد، هر چند این رشد می‌تواند هم‌زمان با تداوم رکود در معاملات باشد. در سناریوی سوم، که مبتنی بر کاهش سطح تنش‌ها و بهبود نسبی چشم‌انداز اقتصادی است، می‌توان انتظار داشت که بخشی از تقاضای به‌توقیف‌افتاده به بازار بازگردد. در این حالت، افزایش تدریجی معاملات دور از انتظار



دارایی تأثیر می‌پذیرد. به همین دلیل، حتی در دوره‌های رکودی یا شرایط خاص سیاسی، قیمت‌ها معمولاً با مقاومت در برابر کاهش مواجه می‌شوند و بازار در قالب «رکود تورمی» به مسیر خود ادامه می‌دهد.

در کنار این عوامل، شرایط بخش عرضه نیز نقش مهمی در شکل‌گیری وضعیت فعلی ایفا می‌کند. افزایش هزینه‌های ساخت، نوسانات قیمت مصالح و ابهام در بازگشت سرمایه، طی سال‌های اخیر باعث شده تا روند سرمایه‌گذاری در ساخت‌وساز با احتیاط بیشتری دنبال شود. این موضوع، به‌ویژه در میان‌مدت، می‌تواند مانعی برای افزایش عرضه و در نتیجه کاهش قیمت‌ها باشد.

همچنین نباید از تأثیر بازارهای موازی غافل شد. در دوره‌های تنش و نوسان، بخشی از سرمایه‌ها به سمت بازارهایی با نقدشوندگی بالاتر حرکت می‌کنند، اما این جابجایی معمولاً به خروج کامل سرمایه از بازار مسکن منجر نمی‌شود، بلکه بیشتر به تعویق در تصمیم‌گیری و کاهش سرعت معاملات می‌انجامد. در واقع، بازار مسکن در

وارد فاز «تعلیق معاملاتی» می‌شود؛ به این معنا که خریداران از تصمیم‌گیری فاصله می‌گیرند و فروشندگان نیز از تعدیل قیمت‌ها خودداری می‌کنند.

همین‌الگو در مقطع کنونی نیز قابل مشاهده است. به گفته برخی از فعالان بازار، اگرچه تعداد فایل‌های عرضه‌شده کاهش محسوسی نداشته، اما معاملات نهایی به‌شدت محدود شده است. در مقابل، فروشندگان همچنان بر قیمت‌های پیشنهادی خود پافشاری می‌کنند و حاضر به کاهش قابل توجه نرخ‌ها نیستند. این رفتار، که تا حد زیادی ناشی از انتظارات تورمی و نگرانی نسبت به آینده ارزش پول است، باعث شده تا شکاف میان قیمت‌های پیشنهادی و قدرتی خرید واقعی خریداران عمیق‌تر شود.

از سوی دیگر، فضای جنگی و افزایش ریسک‌های سیاسی، به‌طور مستقیم بر رفتار خریداران نیز اثر گذاشته است. در چنین شرایطی، بخش قابل توجهی از متقاضیان، به‌ویژه خریداران مصرفی، ترجیح می‌دهند تصمیم‌گیری را به زمان دیگری موکول کنند. این رویکرد محتاطانه، که در ادبیات اقتصادی به‌عنوان واکنش طبیعی به نااطمینانی شناخته می‌شود، عملاً به کاهش بیشتر حجم معاملات دامن زده و بازار را در وضعیت کم‌تحرکی قرار داده است. با این حال، نکته قابل توجه آن است که این کاهش تقاضا، تاکنون به افت معنادار قیمت‌ها منجر نشده است. تجربه سال‌های گذشته نیز نشان داده که بازار مسکن در ایران، بیش از آنکه تابع نوسانات کوتاه‌مدت باشد، از انتظارات تورمی و نگاه سرمایه‌ای به

بازار مسکن در حالی وارد بهار ۱۴۰۵ شده که هم‌زمانی رکود معاملاتی با تنش‌های سیاسی، آن را در وضعیت انتظار قرار داده است؛ بازاری که نه خریدار توان ورود دارد و نه فروشنده حاضر به عقب‌نشینی از قیمت‌هاست. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین، در نیمه ابتدایی بهار ۱۴۰۵، بازار مسکن ایران در شرایطی قرار گرفته که تلاقی رکود معاملاتی با تداوم سطح بالای قیمت‌ها، تصویری کم‌تحرک اما پیچیده از این بازار ارائه می‌دهد.

این وضعیت در حالی شکل گرفته که هم‌زمان با روزهای پایانی سال ۱۴۰۴ و آغاز سال جدید، فضای کلی اقتصاد کشور تحت تاثیر تنش‌های سیاسی و افزایش ریسک‌های بیرونی، وارد مرحله‌ای از نااطمینانی شده است؛ با این حال، بررسی‌ها نشان می‌دهد که بازار مسکن، برخلاف برخی انتظارات، از الگوی رفتاری سه سال اخیر خود فاصله نگرفته است. بررسی روندهای موجود و شواهد میدانی حاکی از آن است که حجم معاملات در بازار مسکن همچنان در سطح پایینی قرار دارد.

کاهش قدرت خرید خانوارها، افزایش فاصله میان درآمد و قیمت مسکن و محدود شدن تقاضای مصرفی، از جمله عواملی هستند که در ماه‌های اخیر، نقش تعیین‌کننده‌ای در افت معاملات ایفا کرده‌اند. این شرایط در هفته‌های پایانی اسفند و روزهای ابتدایی فروردین نیز ادامه یافته و نشانه‌ای از بازگشت رونق به بازار مشاهده نمی‌شود.

در این میان، هم‌زمانی این وضعیت با افزایش تنش‌های منطقه‌ای و فضای نیمه‌جنگی، بر رفتار بازیگران بازار تأثیرگذار بوده است. در چنین شرایطی، معمولاً انتظار می‌رود که بازارهای دارایی با واکنش‌های سریع‌تری مواجه شوند، اما بازار مسکن ایران به‌دلیل ماهیت خاص خود، واکنشی متفاوت از سایر بازارها نشان داده است. برخی از تحلیلگران بر این باورند که در دوره‌های نااطمینانی، بازار مسکن بیش از آنکه دچار افت قیمتی شود،

سکوت هنرمند در بزنگاه بحران جایز نیست



افشین علا با تأکید بر ریشه‌های فرهنگی ایران، هنر و ادبیات را نه ابزار تزئینی، بلکه بخشی مؤثر از فهم، مقاومت و حتی دیپلماسی در شرایط بحران می‌داند.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگارین در حالی که کشورمان ایران بیش از یک ماه است که در حال دفاع مشروع در برابر حمله دشمنان آمریکایی-اسرائیلی خود قرار دارد، بار دیگر پرسش از نقش هنر و هنرمند در چنین شرایطی به یکی از محورهای مهم گفت‌وگوهای فرهنگی و رسانه‌ای تبدیل شده است؛ این که آیا هنر صرفاً ابزاری برای بیان احساسات و خلق زیبایی است یا می‌تواند در میدان‌های سخت جنگ، سیاست و دیپلماسی نیز نقشی مؤثر ایفا کند.

در همین زمینه، افشین علا، نویسنده و شاعر، در گفت‌وگویی با خبرنگارین به تشریح دیدگاه‌های خود درباره نسبت هنر، جامعه و بحران‌های معاصر پرداخته است.

هنر در روزهای سخت، عیار واقعی خود را نشان می‌دهد؛ افشین علا در پاسخ به این پرسش که نقش هنرمندان در شرایط جنگ و مواجهه با وضعیت‌های بحرانی چیست، گفت: «در شرایط جنگ، در هر جامعه‌ای، هنرمندان نیز همچون سایر شهروندان وظایفی بر عهده دارند. آن‌ها می‌توانند به‌عنوان یک شهروند، باورها و دریافت‌های شخصی خود را ابراز کنند و در عین حال، به‌عنوان منبعی الهام‌بخش برای مخاطبانانشان ایفای نقش کنند. هر هنرمند دایره‌ای از مخاطبان دارد و می‌تواند مضامین نو و به‌روز را که با مقتضیات زمانه هم‌راستا است، در اختیار آن‌ها قرار دهد.

هنر و ادبیات صرفاً جنبه سرگرمی و تفریح ندارد، بلکه در روزهای سخت و دشوار است که باید عیار واقعی خود را نشان دهد؛ به‌ویژه در سرزمینی چون ایران که صاحب فرهنگ و تمدنی باستانی است و به هنر و ادب شهره بوده است.»

این نویسنده و شاعر و ادامه داد: «بسیاری از آموزه‌های بزرگان ادبیات، هنر و فرهنگ ما در قرون گذشته، هم‌زمان با وقایع بسیار سخت و شدیدی که بر ملت ایران گذشته، شکل گرفته‌اند. برای مثال، ما قرن‌هاست آثار سعدی، حافظ، مولانا و دیگر بزرگان را می‌خوانیم؛ آثاری که هرگز کهنه نمی‌شوند و همچنان الهام‌بخش هستند. این آثار صرفاً در خلوت و آرامش و رفاه خلق نشده‌اند، بلکه در بستر حوادث و دشواری‌های بزرگ تاریخی پدید آمده‌اند. این بزرگان توانسته‌اند قدمت و هویت

باستانی ما را در آثار خود حفظ کنند و پیام خود را هم به هم‌عصرانشان و هم به نسل‌های آینده، از جمله ما، منتقل سازند؛ پیامی درباره این که یک ملت اصیل و ریشه‌دار چگونه می‌تواند در مواجهه با سختی‌ها، به‌ویژه در برابر طمع و تجاوز بیگانگان، استوار بایستد و از خود دفاع کند.»

در بزنگاه‌های سرنوشت‌ساز، سکوت هنرمند قابل توجیه نیست

افشین علا در پاسخ به این پرسش که چرا در حالی که بسیاری از هنرمندان جهان نسبت به وقایع و جنایات رخ داده واکتس نشان داده‌اند، برخی هنرمندان داخلی سکوت اختیار کرده‌اند، گفت: «در این رابطه، موضع شخص من مشخص است؛ چه پیش از این وقایع و چه پس از آن، همواره آنچه را که باور داشتم، بیان کرده‌ام و در آثارم نیز منعکس شده است. با این حال، هیچ‌گاه برای دیگران نسخه تجویز نکرده‌ام. اگر چه از سوی برخی افرادی که هم‌فکر یا همراه من نبوده‌اند، بداخلاقی، انکار و حتی نفی دیده‌ام، اما هرگز تلاش نکرده‌ام دیدگاه خود را به دیگران تحمیل کنم یا از آن‌ها بخواهم مانند من بیندیشند و سخن بگویند.

با این حال، برخی حوادث و وقایع فراتر از سلیقه‌های فکری و گرایش‌های سیاسی است؛ به‌ویژه زمانی که پای عظمت کشور و عزت میهن در میان باشد. در چنین شرایطی، دیگر جایی برای سکوت باقی نمی‌ماند. همان‌طور که اشاره کردید، امروز وجدان‌های عمومی در سراسر جهان به نفع ملت ایران به صف شده‌اند و این سطح از ابراز نظر، شاید در گذشته سابقه نداشته باشد.»

علا در ادامه با اشاره به همدلی قابل توجه جهان با ایران گفت: «در دهه‌های گذشته، ما با حوادث متعددی مواجه بوده‌ایم؛ از هشت سال دفاع مقدس گرفته تا شهادت‌ها و حماسه‌های پیاپی، اما چنین میزان همدلی در سطح جهانی کمتر دیده شده است. به نظر می‌رسد اکنون شرایطی به وجود آمده که مرز میان حق و باطل به‌قدری آشکار شده که وجدان‌های عمومی، چه مسلمانان و چه غیرمسلمانان، به واکنش و آوازشه شده‌اند. حتی در داخل آمریکا نیز شاهد آن هستیم که بخشی از مردم، دولت خود را مقصر می‌دانند و در برابر سیاست‌های آن ایستاده‌اند.»

او ادامه داد: «اگر برخی از هنرمندان داخلی که سکوت اختیار کرده‌اند، به دلیل گرایش‌های فکری یا تمایل به غرب چنین رویکردی دارند، این موضوع نمی‌تواند توجیهی برای سکوت باشد. چرا که در خود کشورهای غربی نیز

مناسبت‌های تقویمی به آن‌ها پرداخته شود، بلکه در ذات فرهنگ و تمدن ایرانیان ریشه دارند. در مقابل، برخی از کشورها که ریشه عمیقی در تاریخ ندارند و ساختار آن‌ها بر پایه جعل و غصب شکل گرفته، از چنین پشتوانه‌ای بی‌بهره‌اند و به همین دلیل در عرصه دیپلماسی، به ادبیات‌سی سطحی و تهدیدآمیز متوسل می‌شوند. در مقابل، ما شاهد بوده‌ایم که برخی رهبران، مثل رهبر شهید خودمان، با تکیه بر آموزه‌های دینی و همچنین فرهنگ و ادبیات کهن فارسی، توانسته‌اند در عرصه سیاست و دیپلماسی موفق عمل کنند. بهره‌گیری از این میراث فرهنگی، چه در امور داخلی و چه در عرصه بین‌المللی، می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای داشته باشد.»

او با اشاره به این نکته که با هنر می‌توان مقاومت کرد گفت: «امروز نیز ما می‌توانیم با تکیه بر همین آموزه‌ها در برابر دشمنان ایستادگی کنیم. ادبیات فارسی سرشار از مثال‌ها و روایت‌هایی است که می‌تواند الهام‌بخش باشد. برای نمونه، در اشعار ناصر خسرو، تمثیل‌هایی وجود دارد که می‌توان از آن‌ها در عرصه دیپلماسی امروز نیز درس گرفت؛ از جمله تمثیل مناظره بونته کدو با درخت چنار، که نشان‌دهنده پایداری ریشه‌دار در برابر قدرت‌های ظاهری و زودگذر است. این‌گونه آموزه‌ها در فرهنگ و ادبیات ما بی‌شمار است.»

او همچنین در ادامه و در پاسخ به این پرسش که در صورت تداوم شرایط بحرانی، هنرمندان چگونه می‌توانند به ایجاد آرامش در جامعه کمک کنند، اظهار داشت: «بدون تردید، نقش هنرمندان در چنین شرایطی می‌تواند حتی از بسیاری از اقشار دیگر مؤثرتر باشد. ملت ایران پیوندی عمیق با هنر، ادبیات و شعر دارد و این عناصر در تار و پود زندگی مردم تنیده شده است؛ از همین رو، هنرمندان از جایگاه ویژه‌ای در میان مردم برخوردارند. باید تأکید کرد که نقش هنر و هنرمند، نقشی تزئینی و حاشیه‌ای نیست. اگر این شرایط بحرانی طولانی شود، ضروری است که از نگاه عمیق و توانمندی هنرمندان و اهل قلم در تصمیم‌گیری‌ها و تدابیر کلان استفاده شود. هنرمندان و نویسندگان صرفاً زینت‌المجالس نیستند که تنها در مناسبت‌ها مورد توجه قرار گیرند؛ بلکه بسیاری از ظرایف و راه‌حلهایی که شاید به ذهن سیاستمداران نرسد، از سوی اهالی فرهنگ و هنر قابل طرح است.»

او در پایان گفت: «در سال‌های گذشته، متأسفانه در مواردی شاهد آن بوده‌ایم که فرهنگ تحت تأثیر رقابت‌های سیاسی و جناحی قرار گرفته و به نوعی سیاسی شده است. در حالی که باید مسیر را معکوس کرد؛ یعنی به‌جای سیاسی کردن فرهنگ، سیاست را فرهنگی کرد. وجود گرایش‌های مختلف سیاسی امری طبیعی است، اما آنچه اهمیت دارد، تکیه بر آموزه‌های اصیل فرهنگی و ادبی است. این آموزه‌ها همان عناصری هستند که در طول هزاران سال، با وجود تنوع قومی، مذهبی و جغرافیایی، ملت ایران را متحد نگه داشته‌اند. اگر سیاست ما بر پایه این فرهنگ غنی شکل بگیرد، بدون تردید در همه عرصه‌ها، چه در داخل و چه در مواجهه با دشمنان، موفق و پیروز خواهیم بود.»

پیش از این، در حمایت از مردم غزه، شاهد اعتراضات گسترده در دانشگاه‌ها و خیابان‌ها بوده‌ایم و اکنون نیز این واکنش‌ها ادامه دارد.» او با تأکید بر این نکته که نیت واقعی دشمن دیگر کاملاً روشن است گفت: «نچه امروز در حال رخ دادن است، به مرحله‌ای فراتر از یک درگیری منطقه‌ای رسیده و ابعادی تمدنی پیدا کرده است. دولت‌های غربی، به‌ویژه با محوریت ایالات متحده و با نقش‌آفرینی جریان‌های صهیونیستی، این تقابل را آشکار کرده‌اند؛ تقابلی که پیش‌تر تلاش می‌شد در سطحی محدود باقی بماند. اکنون اما این مواجهه، حتی به حوزه‌های اعتقادی نیز کشیده شده و آن‌ها آشکارا از هدف قرار دادن ریشه‌های فکری، باورها، غرور ملی و پیشینه تمدنی ملت ایران سخن می‌گویند.

در چنین شرایطی، شاهد هستیم که نه تنها ملت‌ها، بلکه روشنفکران، هنرمندان و بسیاری از چهره‌های دانشگاهی و سیاسی در کشورهای مختلف، در برابر این رویکردها موضع‌گیری کرده و از ملت ایران حمایت می‌کنند و حقانیت آن را با صدای بلند اعلام می‌کنند. با این اوصاف، سکوت برخی افراد، محل ابهام و البته تأسف است.»

هنر، ابزاری مؤثر در دیپلماسی فرهنگی و ایجاد آرامش در بحران‌هاست

افشین علا در پاسخ به این پرسش که آیا هنر می‌تواند به‌عنوان ابزاری برای دیپلماسی فرهنگی، کاهش تنش‌ها و ایجاد ارتباط میان جوامع درگیر جنگ مورد استفاده قرار گیرد، گفت: «قطعاً همین‌طور است. اساساً دیپلماسی خود نوعی هنر است، همان‌طور که سیاست‌ورزی نیز یک هنر محسوب می‌شود. من بارها، نه فقط در این شرایط بلکه در سالیان گذشته، تأکید کرده‌ام که اگر حاکمان، سیاستمداران و مسئولان ما با جوهر ادبیات فارسی آشنا باشند، می‌توانند بهره‌برداری بهتری در عرصه‌های مختلف، از جمله دیپلماسی، داشته باشند.»

علا در ادامه گفت: «اگر آموزه‌های سعدی، «فابوس‌نامه» و مثنوی معنوی مورد توجه قرار گیرد، درمی‌یابیم که این آثار سرشار از درس‌هایی در حوزه‌های اخلاقی، اجتماعی، انسانی و حتی آداب‌کشورداری، حکومت و دیپلماسی هستند. در ادبیات ما این مفاهیم موج می‌زند و شایسته است که مسئولان و تصمیم‌گیران کشور، نگاهی هم‌جانبه به مقوله فرهنگ و هنر داشته باشند.» به گفته این شاعر «هنر و ادبیات، اموری تزئینی نیستند که صرفاً در

یادداشت

رسانه یا مخدر؟

علی کیمیایی

یکی از دوستان می‌گفت در جمعی خانوادگی نظر و تحلیل مرا درباره سرنوشت جنگ و احتمال ماندن و نماندن حکومت در پایان این جنگ پرسیدند. ابتدا عذرخواهی می‌کرد و می‌گفت که پیش‌بینی سخت است. ولی به عنوان فردی که

مطلع‌تر است اصرار کردند که تحلیلش را بگوید. حدود ۱۰-۱۵ دقیقه توضیح می‌دهد که متوجه می‌شود برخی از مخاطبان نمی‌پسندند زیرا خلاصه تحلیل این بود که تغییر حکومت و رفتن و آمدن منتفی است. شاید هسته آن دچار تحولاتی شود ولی پوسته آن می‌ماند و باید تغییراتی را بپذیرند. چون پاسخی نداشتند قدری منفعل شدند لذا یکی از آنان بلند شده و می‌گوید که ماهواره خونم کم شده برم آن را ببینم بلکه حالم جا بیاید. در نقطه مقابل دوست دیگری گفت که فرزندش که ۲۵ سال دارد با شنیدن اخبار بد از جنگ بشدت مضطرب و پریشان و زندگی او دچار اختلال شده است. مادرش دستور داده که فقط حق داری اخبار شبکه ۶ صدا و سیما را ببینی. حالا روحیه‌اش خوب شده و هم‌ااش فکر می‌کند که ترامپ و اسرائیل تا چند روز دیگر تسلیم می‌شوند و جنگ پایان می‌یابد لذا خیلی خوشحال است. همچنان که مخاطبان ماهواره هم گمان می‌کنند که امروز و فردا کار حکومت تمام است و تهران و اصفهان و... تبدیل به مخروبه شده‌اند.

هر دو رسانه با ایفای نقش بر مبنای سیاست‌روایت‌محوری بجای حقیقت‌محوری، مخاطب خود را از واقعیت دور و او را دچار نوعی از توهم می‌کنند که در لحظات سرنوشت، مخاطبان خود را با احساس فریب‌خوردگی، در روی زمین و هوا معلق می‌نمایند. معتادان هنگامی که به مواد دسترسی پیدا نکنند دچار درد جانکاه و بحران روحی می‌شوند. سیاست‌روایت‌محوری از سوی هر رسانه‌ای که باشد مخاطب را شرطی و وابسته به روایت خود می‌کند. روایتی که معمولاً در واقعیت محقق نمی‌شود. این کار از طرف فعالان و گروه‌های سیاسی هم انجام می‌شود و دود آن به چشم خودشان می‌رود که در نوشته‌های بعدی به آن خواهیم پرداخت.

خبر

در خواست اصغر فرهادی از هنرمندان و سینماگران سراسر جهان



اصغر فرهادی کارگردان مشهور سینمای ایران در استوری صفحه اینستاگرام خود نوشت: «از هنرمندان و سینماگران در هر کجای جهان تقاضا دارم در این روزها و ساعات حساس، با هر روش ممکن، صدایی باشند برای توقف تجاوز و برانگیزی که بیش از پیش به تخریب زیرساخت‌های غیرنظامی رسیده است.»

ابه گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگارین، اصغر فرهادی از سینماگران سراسر جهان خواست که در برابر حملات به زیرساخت‌های غیرنظامی ایران سکوت نکنند. اصغر فرهادی کارگردان مشهور سینمای ایران در استوری صفحه اینستاگرام خود نوشت: «از هنرمندان و سینماگران در هر کجای جهان تقاضا دارم در این روزها و ساعات حساس، با هر روش ممکن، صدایی باشند برای توقف تجاوز و برانگیزی که بیش از پیش به تخریب زیرساخت‌های غیرنظامی رسیده است.» وی افزود: «زیرساخت‌هایی که متعلق به مردم ایران‌اند و مرتبط با نیازهای اولیه زندگی روزمره آن‌ها. نابودی زیرساخت‌ها، تنها تخریب ساختمان‌ها نیست، ضربه به حیات و کرامت انسان‌هاست. حمله به زیرساخت‌های یک کشور، جنایت جنگی‌ست. فارغ از هر عقیده و نگرش، برای توقف این روند غیر انسانی، غیر قانونی و برانگیز، یک صدا شویم.»

فرونشست زمین؛

بحران خاموش و تهدید آینده خراسان

فرونشست زمین در سال‌های اخیر به یکی از مهم‌ترین چالش‌های زیست‌محیطی و زیرساختی کشور تبدیل شده و خراسان رضوی از جمله استان‌هایی است که شدت این بحران در آن طی یک دهه اخیر افزایش چشمگیری داشته است. در بسیاری از شهرستان‌های این استان، از جمله نیشابور، تربت‌حیدریه، سبزوار، گناباد، کاشمر، خواف و حتی دشت‌های اطراف مشهد، سرعت فرونشست اکنون به مرحله‌ای رسیده که کارشناسان آن را «برچالش خاموش» توصیف می‌کنند.

این پدیده نه تنها سطح زمین را دگرگون می‌کند، بلکه ظرفیت‌های حیاتی خاک را می‌کاهد، زیرساخت‌ها را تهدید می‌کند، مسیرهای آبخوان‌ها را تغییر می‌دهد و توان طبیعی استان برای تأمین آب مورد نیاز جمعیت روبه‌رشد را کاهش می‌دهد. آنچه این بحران را پیچیده‌تر می‌سازد، هم‌افزایی آن با فرسایش شدید خاک و بی‌توجهی طولانی‌مدت به آبخیزداری، حفاظت خاک و مدیریت پایدار منابع آب است؛ مجموعه‌ای از عوامل که امروز نتیجه آن در قالب شکاف‌های عمیق در زمین، افت سطح آب‌های زیرزمینی، کاهش توان کشاورزی و ظهور مخاطرات جدید در بخش‌های گسترده‌ای از خراسان رضوی مشاهده می‌شود.

فرونشست زمین پیامد دهه‌ها برداشت بی‌رویه، تخریب خاک و نبود نگاه اکوسیستمی

رئیس مرکز پژوهشی آب و محیط‌زیست شرق، با اشاره به ریشه‌های علمی فرونشست گفت: پدیده فرونشست در خراسان رضوی تنها حاصل کمبود بارش یا چند سال خشک‌سالی نیست، بلکه نتیجه فشار ممتد بر آبخوان‌ها، کاهش ظرفیت خاک برای نگهداری آب، تخریب پوشش گیاهی و نبود برنامه‌ریزی یکپارچه در سطح حوضه‌های آبریز است. میثم مجیدی در گفت و گو با ایستنا بیان کرد: در دشت‌هایی مانند نیشابور، گناباد، کاشمر، تربت‌حیدریه و سبزوار و... ترکیبی از برداشت‌های سنگین از چاه‌های عمیق، توسعه بدون برنامه کشاورزی پرمصرف و ضعف در اقدامات حفاظتی موجب شده ساختار طبیعی زمین دچار تغییرات برگشت‌ناپذیر شود. مجیدی توضیح داد: زمانی که آبخوان‌ها سال‌ها بیش از ظرفیت برداشت می‌شوند، لایه‌های رسی و دانه‌ریز خاک که در شرایط طبیعی از آب پر هستند، با خالی شدن آب فشرده می‌شوند و زمین دچار نشست تدریجی می‌شود.

وی بیان کرد: برخلاف بسیاری از مخاطرات طبیعی که ممکن است کوتاه‌مدت باشند، فرونشست به محض وقوع، قابل برگشت نیست و ظرفیت نگهداری آب در خاک برای همیشه کاهش می‌یابد.

این پژوهشگر آب و خاک در ادامه به نقش فرسایش خاک در تشدید بحران اشاره کرد و گفت: در برخی مناطق استان، به ویژه در



به حالت اولیه را ندارند. نبوی بیان کرد: یکی از مشکلات اصلی در بسیاری از شهرستان‌های استان این است که بارش‌ها اغلب رگباری و کوتاه‌مدت هستند و چنین بارش‌هایی فرصتی برای نفوذ در خاک ندارند. در نتیجه، بخش قابل توجهی از بارش به صورت رواناب از منطقه خارج می‌شود.

وی بر اهمیت آبخیزداری به عنوان مهم‌ترین رویکرد علمی برای کاهش فرسایش خاک و افزایش تغذیه آبخوان‌ها تأکید کرد و گفت: سازه‌های آبخیزداری از جمله بندهای خاکی، سنگی-مالاتی، گابیون و بخش سیلاب می‌توانند سرعت رواناب‌ها را کاهش دهند، فرصت نفوذ را افزایش دهند و ذرات رس را تثبیت کنند.

این کارشناس ارشد سازه‌های آبی، اظهار کرد: در بسیاری از مناطق استان، اجرای گسترده آبخیزداری می‌تواند نرخ فرسایش را ۳۰ تا ۷۰ درصد کاهش دهد و هم‌زمان موجب افزایش قابل توجه تغذیه سفره‌ها شود. وی یادآور شد: در برخی مناطق تجربه‌های موفق آبخیزداری در گذشته نشان داده است که چگونه می‌توان با صرف هزینه‌های محدود، بازدهی بالایی در کاهش تخریب خاک و افزایش ذخیره آب ایجاد کرد.

نبوی با اشاره به اینکه اصلاح الگوی کشت یکی از مهم‌ترین عوامل کنترل بحران است، تصریح کرد: تداوم کشت محصولات پرابر مانند چغندر قند، ذرت، پونجه یا صیفی‌جات در مناطق کم‌آب نه تنها امکان‌پذیر نیست، بلکه به تشدید بحران کمک می‌کند.

اگر الگوی کشت به سمت محصولات با نیاز آبی کمتر مانند پسته، زعفران، زیره، عناب یا گیاهان دارویی سوق یابد، فشار بر سفره‌ها کاهش می‌یابد. بدون اصلاح الگوی کشت، هیچ

نفوذ آب را مختل کرده و به افزایش دما و کاهش رطوبت خاک می‌انجامد. وی اظهار کرد: در مناطق مرتفع و دامنه‌های جنوبی بینالود و کوهسرخ، چرای بی‌رویه دام، بوته‌کشی و کاهش تراکم پوشش مرتعی به یکی از علل اصلی ضعف شدن ساختار خاک تبدیل شده است. این روند موجب شده خاک سست شود، توان نگهداری رطوبت را از دست بدهد و در برابر بارش‌های سنگین، به‌شدت آسیب‌پذیر شود.

بارش امسال هم قادر به جبران نیست
خراسان رضوی درگیر یک بحران دوگانه و کم‌سابقه است، از یک سو فرونشست زمین به دلیل اضافه برداشت از چاه‌ها و عدم تغذیه طبیعی آبخوان‌ها در حال گسترش است و از سوی دیگر، فرسایش خاک توان زمین را برای نگهداری آب کاهش داده است.

یک کارشناس علوم و مهندسی آب و کارشناس ارشد سازه‌های آبی، گفت: دو پدیده فرونشست زمین و فرسایش خاک در یک چرخه معیوب یکدیگر را تقویت می‌کنند؛ خاک فرسوده آب را نگه نمی‌دارد، آبخوان‌ها تغذیه نمی‌شوند، کشاورزی پرمصرف ادامه پیدا می‌کند و در نهایت برداشت‌ها بیشتر می‌شود. این چرخه تا زمانی که اصلاح نشود، سرعت فرونشست را در استان افزایش خواهد داد.

سید نوید نبوی با اشاره به بارش‌های سال آبی جاری تأکید کرد: افزایش بارش‌ها اگرچه شرایط کوتاه‌مدت را بهبود داده، اما نمی‌تواند کسری انباشته سفره‌های زیرزمینی را جبران کند.

وی بیان کرد: سال‌ها برداشت بیش از حد از آبخوان‌ها باعث شده لایه‌های زیرزمینی فشرده شوند و حتی اگر دهه‌ها برابر بارش‌های امسال نیز رخ دهد، این لایه‌ها دیگر قابلیت بازگشت

شهرستان‌هایی با شیب زیاد یا پوشش گیاهی ضعیف، فرسایش خاک چندین برابر میانگین جهانی است. این فرسایش باعث می‌شود لایه‌های سطحی که غنی‌ترین بخش خاک از نظر مواد آلی، ساختار و توان نفوذ آب هستند، از بین بروند. در نتیجه، بارش‌ها به جای آنکه در خاک نفوذ کنند و سفره‌های زیرزمینی را تغذیه کنند، به رواناب تبدیل می‌شوند. رواناب‌های سریع و پرسرعت علاوه بر تخریب زمین‌های کشاورزی، موجب سیلاب‌های ناگهانی و حمل رسوبات سنگین به مسیرها و رودخانه‌ها می‌شوند.

مجیدی با تأکید بر اینکه تداوم این روند باعث کاهش ذخیره طبیعی آب و تشدید بحران‌های هم‌زمان آب، خاک و فرونشست می‌شود، نسبت به پیامدهای زیرساختی فرونشست هشدار داد و افزود: در برخی دشت‌های استان، نشست زمین به سقف‌های خطرناک نزدیک شده و زیرساخت‌هایی مانند خطوط انتقال گاز و آب، جاده‌ها، راه‌آهن‌ها، ساختمان‌های مسکونی و تأسیسات صنعتی را تهدید می‌کند. ترک‌های طولی و شکاف‌های عمیق در زمین که در برخی مناطق گزارش شده، نشان دهنده فشارهای ژئوتکنیکی شدیدی است که در نهایت می‌تواند منجر به خسارات اقتصادی و انسانی گسترده شود.

یکی از مشکلات اصلی این است که فرونشست یک پدیده خاموش است؛ به تدریج اتفاق می‌افتد، توجه زیادی جلب نمی‌کند و زمانی که آثارش آشکار می‌شود، معمولاً دیر شده است.

رئیس مرکز پژوهشی آب و محیط‌زیست شرق، بر نقش پوشش گیاهی تأکید و خاطرنشان کرد: کاهش پوشش گیاهی نه تنها فرسایش را تشدید می‌کند، بلکه چرخه طبیعی

جنگ همچنان زندگی مردم روال عادی دارد و در این شرایط انسجام و وحدت مردم ستودنی است و باید تقویت شود.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی نیز اظهار کرد: این برنامه از مهمترین اقدامات پوشش سرو ایران در خراسان رضوی برای کاشت درختان مثمر است.

علی شکاری افزود: از سال ۱۴۰۲ پوشش درختکاری آغاز شده اما امسال در پی شهادت مقام معظم رهبری پوشش سرو ایران به دلیل نشان دادن ایستادگی مردم ایران و رهبر انقلاب آغاز شده و هر هفته برنامه‌ای در این راستا برگزار می‌شود.

اجرای پوشش ملی «سرو ایران» با کاشت ۱۴ هزار اصله نهال در تصفیه خانه های فاضلاب مشهد

نهایت با هدف افزایش سطح فضای سبز و تولید چوب انجام شده است.

سید حسن حسینی همچنین با اشاره به وضعیت کنونی کشور تصریح کرد: در فضای



از اقدام ارزشمند انجام شده توسط مجموعه آبفای مشهد گفت: نکته مثبت و مهم در خصوص درختکاری انجام شده در تصفیه خانه فاضلاب مشهد، آبیاری با پساب است که با شرایط اقلیمی و محیطی سازگاری دارد و در

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مشهد با اشاره به توصیه رهبر معظم انقلاب و اجرای پوشش ملی سرو ایران اظهار کرد: با برنامه ریزی انجام شده، ۱۴ هزار اصله نهال در ۱۱ هکتار از مساحت تصفیه خانه های فاضلاب مشهد غرس شد.

به گزارش روابط عمومی آبفای مشهد، حسین اسماعیلیان با بیان اینکه تلاش می‌شود در مدت کوتاهی این مساحت ۱۱ هکتاری به ۱۵۰ هکتار برسد خاطر نشان کرد: بخشی از درختان با رویکرد زیست محیطی و بخش دیگر آن با نگاه تولید چوب کاشته شده است. فرماندار مشهد نیز ضمن ابراز خرسندی

آموزش قطره چکانی دانش آموزان در شرایط جنگی



خبر

افزایش سقف تعهدات بیمه تکمیلی بازنشینان کشوری



بر اساس اعلام صندوق بازنشستگی کشوری، با هدف ارتقای خدمات رفاهی در شرایط ویژه کشور، سقف تعهدات بیمه تکمیلی بازنشینان کشوری در سال ۱۴۰۵ افزایش یافت.

به گزارش ایلنا، در جلسه بررسی

آخرین وضعیت بیمه تکمیلی درمان بازنشینان کشوری با تمرکز بر افزایش سطح خدمات که با توجه به شرایط جنگی حاکم بر کشور به صورت ترکیبی (حضور و ویناری) و با حضور مدیرعامل، عضو هیات مدیره، تعدادی از معاونان و مدیران صندوق و همچنین رؤسای کانون‌های منتخب برگزار شد، بر تغییرات قرارداد جدید از جمله افزایش قابل توجه سقف پوشش‌های درمانی و ایجاد حق انتخاب اختیاری برای بازنشینان تأکید شد.

در این نشست تخصصی، جزئیات قرارداد بیمه تکمیلی سال ۱۴۰۵ و راهکارهای بهبود خدمات‌رسانی به جامعه بازنشینان مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.

یکی از ویژگی‌های قرارداد سال جدید، افزایش قابل توجه سقف تعهدات درمانی است که با هدف کاهش هزینه‌های بستری و پاراکلینیکی بازنشینان طراحی شده است.

همچنین برای اولین بار، سازوکار اجرایی جدیدی فراهم شده تا بازنشینان بتوانند بر اساس نیاز خود، نسبت به انتخاب اختیاری «جدول دوم پوشش تعهدات» اقدام کنند.

بخش دیگری از این جلسه به موضوع نظارت بر عملکرد شرکت بیمه‌گر اختصاص داشت. به پیشنهاد نمایندگان کانون‌ها، مقرر شد به منظور ارتقای کیفیت خدمات، «ساختار نظام‌مند نظارتی» برای کانون‌های بازنشستگی هر استان تدوین شود.

همچنین، صندوق بازنشستگی کشوری موظف شد به زودی دستورالعمل و سازوکار اجرایی این نظارت استانی را تدوین و به سراسر کشور ابلاغ نماید تا دسترسی بازنشینان به خدمات درمانی طبق استانداردهای پیش‌بینی شده تضمین شود.

نتایج اولیه آزمون دکتری سال ۱۴۰۵ منتشر شد



رئیس سازمان سنجش آموزش کشور از انتشار کارنامه نتایج اولیه آزمون ورودی دوره دکتری (نیمه‌متمرکز) سال ۱۴۰۵ خبر داد و گفت: فرآیند انتخاب رشته متقاضیان مجاز از چهارشنبه ۱۹ فروردین آغاز می‌شود.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از روابط عمومی سازمان سنجش آموزش کشور، رضا محمدی با بیان اینکه متقاضیان مجاز می‌توانند حداکثر ۵۰ کدرشته محل متناسب با مجموعه امتحانی خود انتخاب کنند، افزود: مهلت انتخاب رشته تا روز دوشنبه ۲۴ فروردین از طریق درگاه اطلاع‌رسانی سازمان سنجش آموزش کشور به نشانی www.sanjesh.org فراهم است.

وی تأکید کرد: متقاضیان پیش از ثبت اولویت‌ها باید دفترچه راهنمای انتخاب رشته و اطلاعیه‌های مرتبط را به دقت مطالعه کرده، سپس رشته‌محل‌های مورد علاقه خود را تعیین و بر اساس میزان علاقه اولویت‌بندی کنند و در نهایت نسبت به ثبت نهایی انتخاب‌ها اقدام کنند.

معاون وزیر علوم، تحقیقات و فناوری یادآور شد: اسامی معرفی‌شدگان دارای حدنصاب برای مرحله دوم (مصاحبه و بررسی سوابق علمی و پژوهشی و...) در دهه سوم اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۵ منتشر خواهد شد.

وی در توضیح جزئیات تکمیلی انتخاب رشته افزود: متقاضیان علاقه‌مند به رشته‌محل‌های دانشگاه آزاد اسلامی باید از طریق درگاه این دانشگاه به نشانی www.azmoon.org و با استفاده از کد دسترسی درج‌شده در کارنامه اقدام کنند. همچنین متقاضیانی که صرفاً در دوره‌های غیرروزانه مجاز شده‌اند، در صورت تمایل می‌توانند رشته‌محل‌های دوره روزانه دانشگاه‌های اسامی صادق (ع)، جامع امام حسین (ع) و علوم انتظامی امین را نیز انتخاب کنند.

محمّدی از متقاضیان خواست با مطالعه دقیق اطلاعیه‌ها و رعایت اولویت‌های واقعی، فرآیند انتخاب رشته را با نهایت دقت انجام دهند تا در مراحل بعدی پذیرش با مشکل مواجه نشوند.

رایگان برای تعداد کاربران زیاد و بازه زمانی طولانی‌تر ممکن نیست. همان‌طور که در تصویر یک مشخص است دسترسی رایگان و دائمی فقط برای کاربران محدود است و اگر مدرسه‌ای بخواهد مثلاً برای ۲۰۰ کاربر دسترسی یک هفته‌ای داشته باشد حداقل باید یک میلیون و ۲۵۶ هزار تومان پرداخت کند و این مبلغ برای اشتراک یک ماهه به حدود ۳ میلیون تومان می‌رسد. (تصویر دو)

انتظار می‌رفت در شرایط جنگی کلاس تعاملی رایگان باشد

در همین باره علی بهشتی‌نیا، ضمن بیان وجود برخی محدودیت‌های دسترسی در پلتفرم شاد به خبرنگاران می‌گوید: «برای عبور از این محدودیت‌ها، استفاده از کلاس‌های آنلاین تعاملی پیشنهاد می‌شود. در این کلاس‌ها محدودیت زمانی وجود ندارد و امکان تعامل مستقیم بین معلم و دانش‌آموز فراهم است، اما استفاده از این فضا مستلزم پرداخت هزینه است و خیلی از مدارس توان پرداخت آن را ندارند.»

او توضیح می‌دهد: «حدود پنج یا شش سال از شروع استفاده از شبکه شاد و پلتفرم‌های بومی و داخلی می‌گذرد، اما هنوز زیرساخت‌های لازم به طور کامل فراهم نشده است. در سال جاری آموزش و پرورش کمک‌های خوبی به پلتفرم شاد پرداخت کرده است، مسئولان آموزش و پرورش اعلام کرده‌اند که این هزینه‌ها صرف ایجاد زیرساخت شبکه شاد می‌شود. پیش‌تر هم اعلام شده بود که نزدیک به ۲۰ میلیارد تومان برای توسعه زیرساخت‌های آموزش و پرورش اختصاص داده خواهد شد و این مبالغ از سوی آموزش و پرورش به نام شبکه شاد پرداخت می‌شود. بنابراین با توجه به کمک‌هایی که به پلتفرم شاد می‌شود انتظار این است که در شرایط فعلی که گرفتار جنگ هستیم دسترسی مدارس و دانش‌آموزان به آموزش تعاملی و مجازی پلتفرم شاد رایگان باشد تا حداقل کیفیت آموزش در شرایط آموزش مجازی مقداری بهتر شود.»

بهرتری دارد، این امکان از قبل هم وجود داشت اما مدارس باید برای دسترسی به آن هزینه پرداخت می‌کردند، بهشتی‌نیا قبل‌تر به خبرنگاران گفته بود: «امکانات رایگان شاد محدود است اما برای استفاده از کلاس‌های تعاملی مدارس زیر ۲۰۰ دانش‌آموز باید هزینه‌های سنگین میلیونی پرداخت کنند که قابل قبول نیست.»

با این وجود در شرایط کنونی برای برقراری کیفیت بهتر آموزش راهی جز پیوستن به کلاس‌های مجازی یا همان تعاملی در پلتفرم شاد نیست، همین چند روز قبل علیرضا عبدالله نژاد، مشاور مرکز فناوری اطلاعات وزارت آموزش و پرورش هفدهم فروردین اعلام کرد: «به دلیل پیک شدید ارسال پیام‌آدر شاد با کندی مواجه است که مخاطبان با کمی صبوری می‌توانند پیام خود را ارسال کنند.»

توصیه به استفاده از کلاس‌های مجازی که رایگان نیستند!

البته چاره‌ای هم نیست، در شرایط جنگی که می‌شود آموزش را تعطیل کرد و نه می‌شود آن را با کیفیت مطلوب ارائه داد، بنابراین باید از حداقل امکانات موجود حداکثر بهره برد، یکی از این امکانات که می‌تواند قدری کیفیت آموزش را بهتر کند استفاده از فضای تعاملی موجود در پلتفرم شاد است، فضایی که به نظر می‌رسد دسترسی‌های

با تداوم جنگ آموزش دانش‌آموزان به دسترسی مجازی در شبکه شاد هدایت شد، با این وجود محدودیت‌های این پلتفرم همچنان ادامه دارد و دسترسی به آموزش تعاملی در این بستر همچنان رایگان نیست.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران با پایان تعطیلات نوروز آموزش دانش‌آموزان دوباره از سر گرفته شد اما به واسطه تداوم جنگ باری دیگر از آموزش حضوری خبری نیست، حالا یک‌بار دیگر پلتفرم شاد عهده‌دار آموزش دانش‌آموزان شده است، پلتفرمی که یادگار دوره شیوع کرونا است اما هر باری که مدرسه‌ها به دلیل آلودگی هوا، سرما و کاهش مصرف انرژی یا حوادثی مانند دی ماه سال گذشته تعطیل می‌شوند میدان‌دار آموزش می‌شود.

آموزش قطره چکانی در بستر مجازی

جنگی که از اسفند ۱۴۰۴ شروع شد هنوز هم ادامه دارد، حالا ماه‌های پایانی سال تحصیلی به تداوم این جنگ گره خورده، همین دو سه ماهی که قرار است دانش‌آموزان را برای امتحانات و البته برخی را برای کنکور آماده کند، در این وضعیت حال و هوای آموزش چندان مناسب نیست، به تعبیر علی بهشتی‌نیا، معلم و کارشناس آموزش: «آموزش قطره چکانی ادامه دارد.»

خبر خوب درباره کارانه کارکنان نظام سلامت



معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت بهداشت با تشریح اقدامات انجام‌شده در روزهای پایانی سال ۱۴۰۴، گفت: ۳ تا ۴ ماه از کارانه کارکنان دانشگاه‌های علوم پزشکی تسویه شد. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران، طاهر موهبتی با اعلام این خبر، اظهار داشت: در پی پیگیری‌های مستمر وزیر بهداشت، در روزهای پایانی سال ۱۴۰۴ ترتیبی اتخاذ شد که منجر به پرداخت ۳ تا ۴ ماه کارانه همکاران دانشگاه‌های علوم پزشکی در سراسر کشور شد.

مهر در خبری نوشت: وی افزود: در کنار پرداخت کارانه، ۶۵ درصد مطالبات دارویی و ۵۵ درصد مطالبات تجهیزات مصرفی پزشکی نیز تسویه شده است که نقش مؤثری در تقویت چرخه تأمین دارو و ملزومات درمانی دانشگاه‌ها داشته است. موهبتی تصریح کرد: بخشی از بدهی‌های مربوط به پیمانکاران تغذیه نیز پرداخت شد و این اقدام سبب بهبود شرایط خدمت‌رسانی در مراکز درمانی و ایجاد ثبات بیشتر در قراردادهای پشتیبانی شد.

وی خاطر نشان کرد: مجموعه این پرداخت‌ها نسبت به پایان سال قبل چشمگیرتر و پر حجم‌تر بوده و یکی از نقاط قوت عملکرد مالی وزارت بهداشت در پایان سال به شمار می‌رود.

معاون وزیر بهداشت یادآور شد: این اقدامات با پیگیری‌های فشرده در روزهای پایانی سال و با استفاده از ظرفیت‌های بند «ج» تبصره ۴ قانون بودجه ۱۴۰۴ و منابع هدمندی یارانه‌ها محقق شده است.

جدیدترین آمارها از تعداد شهدای دانش‌آموز در جنگ



رییس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه در ۳۹ روز حمله رژیم صهیونیستی آمریکایی ۲۵۳ دانش‌آموز به شهادت رسیدند گفت: همچنین ۵۹ فرهنگی نیز شهید شدند. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل ایسنا از حسین صادقی با بیان اینکه ۲۵۳ دانش‌آموز در حمله رژیم صهیونیستی - آمریکایی به کشورمان به شهادت رسیدند گفت: از این تعداد ۱۴۲ شهید پسر و ۱۰۳ شهیده دختر بودند. همچنین ۵ نوآموز شهید پسر و ۲ نوآموز دختر بودند.

وی با بیان اینکه ۵۹ فرهنگی نیز در این حمله شهید شدند افزود: از تعداد شهدا؛ ۱۱ نفر فرهنگی مرد و ۳۹ نفر فرهنگی زن بودند. همچنین ۶ نفر بازنشسته مرد و ۳ نفر بازنشسته زن بودند. رییس مرکز اطلاع‌رسانی و روابط عمومی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه ۱۸۲ دانش‌آموز مجروح شده‌اند ادامه داد: ۲۵ فرهنگی نیز در حملات دشمن مجروح شدند. صادقی با بیان اینکه ۸۵۷ فضای آموزشی آسیب دیده است گفت: همچنین ۵۵ فضای اداری، ۱۶ کانون فرهنگی، ۳۲ سالن ورزشی و ۸ اردوگاه دانش‌آموزی نیز در این حملات دچار آسیب شده‌اند. وی اظهار کرد: ۸۰۵ مدرسه آسیب و ۵۲ مدرسه تخریب شده است که شهر تهران و کرمانشاه بیشترین مدارس آسیبی را دارد.

